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JORNADA DE ESPERANZA: JUSTICIA PARA LOS INMIGRANTES
Durante esta temporada de Adviento/Navidad, la Campana pro Reforma de la Inmigración de la diócesis de San Jose (CCIR) querría su ayuda para incrementar el conocimiento sobre inmigración. Desde el año pasado CCIR ha trabajado sin cesar para educar a la comunidad católica sobre los beneficios de los inmigrantes y de la inmigración, y buscan reforma de la inmigración para los más de 12 millones de inmigrantes indocumentados que viven en nuestro país. Con la aprobación reciente de la Ley de la Valla (Fence Law), que ordena la construcción de una valla de 700 millas entre México y los Estados Unidos, se nos reta mas que nunca a continuar con nuestra tarea. Como señaló el Cardenal Theodore McCarrick, "…antes de cambiar las leyes tenemos también que cambiar las actitudes, incluyendo algunas de nuestro propio rebano."

Al comenzar el nuevo ano litúrgico con el Adviento, esperamos que la inmigración es un tema natural para la temporada de Adviento, junto con la llegada de la luz al medio de la oscuridad.  Se nos recuerda la llegada de nuestro Salvador, con la Sagrada Familia, que llama a nuestras puertas cada día en la persona de los inmigrantes.  El Evangelio nos reta a transformarnos a esta luz de Jesús cada día y a dejar que Dios transforme a nuestra sociedad a través de nosotros. 

Lo que sigue son sugerencias que se pueden llevar a cabo en su parroquia o escuela. Esperamos que estas herramientas les sean útiles en sus esfuerzos para educar a sus feligreses o escolares en este mensaje de Adviento.

· Ayudas Para la Homilía y Oraciones de los Fieles (semanal)     


Paginas: 3-8

· Lección Para los Niños en la Escuela o Educación Religiosa


Paginas: 9

· Celebraciones Multiculturales de Navidad





Paginas: 10-11

· Recursos Adicionales Para Las Parroquia/Escuela (websites, libros, videos)
Paginas: 12-13

Favor de compartir estos recursos con el personal y comités parroquiales apropiados. También se pueden conseguir (download) estos materiales en ingles, o español.
Si su parroquia o escuela necesita presentadores para hablar de la inmigración durante el ano, por favor pónganse en contacto con Tim Hellmann: thellmann@ccsj.org o Linda Batton: batton@dsj.org

PRIMER DOMINGO DE ADVIENTO

CRISTO, CENTRO DE LA ESPERANZA DE ADVIENTO

"Levantemos nuestras lucecitas hacia el gran misterio de la luz de Dios" - T.S. Elliott

Jeremias 33:14-16

· La esperanza mesiánica de Israel es la misma esperanza de los inmigrantes de hoy.

· La esperanza mesiánica se centra tanto en el país  y la tierra como en la persona.

· La historia antigua de invasión y devastación se transformara en paz y seguridad.

Primera a los Tesalonicenses 3:12 - 4:2

· Esta es una oración para que la comunidad crezca en al amor, tanto hacia los miembros de la comunidad y de los de fuera de ella.

Lucas 21:25-28, 34-36

· Los primeros versículos sugieren el estado actual del mundo: guerra, hambruna, tormentas horribles, disturbios sociales.

· El Señor es nuestra justicia.

· Las débiles luces de los marginados por leyes anticuadas de inmigración se levantan en alto en esta temporada de Adviento, mientras se esfuerzan en superar sus miedos presentes y su esperanza por un mundo venidero.

· Nos reunimos en nombre de El que es nuestra Seguridad, Fuerza, Santidad y Rescate.

Ansiedad y participación si que van juntas. Son dos reacciones a una vida bajo presión. Pero una ve solo oscuridad y desesperación. La otra ve luz y esperanza.

Nunca podremos predecir con seguridad una catástrofe, pero podemos prepararnos para ella. Podemos vivir una vida de alta moralidad, como si el futuro si que importa. Y podemos rogar por la fuerza para vivir durante los días mas oscuros. En resumen, podemos vivir como si Jesús esta realmente presente. Podemos vivir con esperanza real. (Larry Broding, © 1999-2006, Word-Sunday.com/Lectionary Resource for Catholics) 

ENSENANZA SOCIAL CATOLICA Y MIGRACION

1. LAS PERSONAS TIENE EL DERECHO A ENCONTRAR OPORTUNIDADES EN SU PATRIA 

Este principio enseña que una persona tiene el derecho de no emigrar. En otras palabras, las condiciones económicas, sociales y políticas en su patria deberían proveer de oportunidades  para que una persona trabaje y sostenga a su familia en dignidad y seguridad. En términos de políticas publicas, habrá que hacer esfuerzos para afrontar las desigualdades económicas globales, a través de practicas comerciales justas, desarrollo económico, y alivio de deudas.

2. LAS PERSONAS TIENEN DERECHO A EMIGRAR PARA SUSTENTARSE A SI MISMOS Y SUS FAMILIAS

Cuando la persona no puede encontrar empleo y sustentarse a si misma y a sus familias, tiene derecho a emigrar a otros países y a trabajar. Este derecho no es absoluto, como afirmo el Papa Juan XXIIII, cuando dijo que el derecho a emigrar se aplica cuando "hay razones justas para ello". En las condiciones actuales del mundo, en que la pobreza global es feroz, y la intranquilidad política ha resultado en guerras y persecución, emigrantes que son forzados a abandonar su hogares por la necesidad y que buscan tan solo sobrevivir y mantener a sus familias tienen que recibir consideración especial.

3. LOS PAISES SOBERANOS TIENEN DERECHO A CONTROLAR SUS FRONTERAS

La Iglesia reconoce el derecho de un país soberano a proteger y controlar sus fronteras para beneficio del bien común de sus ciudadanos. Sin embargo este no es un derecho absoluto. Los países tienen también una obligación de cara al bien común universal, como explicara el Papa Juan XXIII en Pacem in Terris, así que deberían esforzarse lo mas posible para acomodar la inmigración. Los países económicamente poderosos como los Estados Unidos, tienen una obligación más grande de servir al bien común universal, de acuerdo con las enseñanzas sociales de la Iglesia. En el actual ambiente económico global, en que la necesidad de trabajadores en los Estados Unidos atrae obreros extranjeros,  los Estados Unidos deberían establecer un sistema de inmigración que ofrezca avenidas legales para que las personas entren en el país legalmente, de un modo seguro, ordenado y digno, para conseguir empleo y reunir a sus familias. 

4. DEBERIA PROTEGERSE A LOS REFUGIADOS Y LOS QUE BUSCAN ASILO

Las personas que huyen de su patria porque temen persecución  deberían recibir refugio seguro y protección en otro país. Conflictos e intranquilidad política en muchas partes del mundo fuerzan a personas a que abandonen sus hogares por miedo a la muerte u otro daño. Los Estados Unidos deberían utilizar un sistema de refugio y asilo que proteja a los que buscan asilo, a los refugiados, y a otros emigrantes a la fuerza, y les ofrezca refugio contra la persecución.

5. SE DEBERAN RESPETAR LOS DERECHOS HUMANOS Y LA DIGNIDAD HUMANA DE LOS INDOCUMENTADOS

 Las persones que entran a un país sin autorización adecuada o que se quedan mas allá de sus visas deberían que ser tratados con respeto y dignidad. No se les debería detener en condiciones deplorables por largo tiempo,  con grilletes y esposas, o sujetos a ningún tipo de abuso. Debería ofrecérseles proceso legal y, si procede, oportunidad para que expliquen su temor a regresar a su país ante un juez administrativo calificado. No se les debería echar la culpa por los problemas sociales de un país. (Statement of the United Statres Council of Catholic Bishops).
INTERCESION PARA EL PRIMER DOMINGO DE ADVIENTO

Para que la luz de la esperanza sea un faro para todos durante esta jornada de esperanza, de modo que se acaben la violencia y la pobreza que desplazan de sus hogares y patria…. Roguemos al Señor. 

ORACION

Señor, danos los ojos de Jesús para ver a nuestros vecinos y a los extraños con quien nos encontramos. Enséñanos lo que quiere decir  amar al prójimo como a ti mismo. Perdónanos nuestro egoísmo, nuestro silencio, por no preocuparnos bastante por los extraños que vienen a nuestras comunidades. Enséñanos a amar y servir a los extranjeros de la manera que Tu lo haces. Amen.
SEGUNDO DOMINGO DE ADVIENTO

SOMOS UNO SIN DIFERENCIA

Baruch 5:1-9

Ya no más extraños: Juntos en una Jornada de Esperanza
Enseñanza: Capitulo II - Reflexiones a la Luz de la palabra de Dios y la Enseñanza Católica Social
La palabra de Dios y la enseñanza social de la Iglesia que ella inspira ilumina un conocimiento- conocimiento que en resumen esta lleno de esperanza-, que comprende las sombras y las luces que son parte de las dimensiones éticas, sociales, políticas, económicas y culturales de las migraciones entre dos países. Estas luces y sombras se las ve por la fe como parte de la dinámica de la creación y la gracia de una parte, y del pecado y la muerte de la otra, que forman parte del trasfondo de toda la historia de salvación. 

Filipenses 1:4-6, 8-11


Enseñanza: Capitulo III - Ya no más extraños: Juntos en una Jornada de Esperanza

La conversión es parte de un proceso de la mente y el corazón al confrontar actitudes de superioridad cultural, indiferencia y racismo; aceptando a los inmigrantes no como extranjeros peligrosos, terroristas o amenazas económicas, sino mas bien como personas con dignidad y derechos, que revelan la presencia de Cristo; reconociendo a los inmigrantes como portadores de profundos valores culturales y ricas tradiciones de fe. 

Lucas 3:1-3


Enseñanza: Capitulo III - Ya no más extraños: Juntos en una Jornada de Esperanza
La conversión de la mente y el corazón lleva a una comunión que se expresa por la hospitalidad de parte de las comunidades que reciben, y un sentido de bienvenida y aceptación en las comunidades donde están llegando inmigrantes.

Agentes pastorales como San Juan Bautista pueden ser instrumentos pro paz y justicia para promover cambios sistemáticos haciendo a legisladores y otros oficiales del gobierno conscientes de lo que ven en la comunidad. 

Celebramos la diversidad dentro de nuestras comunidades, sin embargo hemos de confesar que hoy dia, como en el pasado, el tratamiento de los inmigrantes demasiadas veces refleja fallos de entendimiento y hábitos pecaminosos de chauvinismo, prejuicio y discriminación que niegan la unidad de la familia humana, de la cual es señal permanente nuestro bautismo único. El Papa Juan Pablo II: "muestra la necesidad urgente de una transformación de las estructuras y un cambio de mentalidad.

REFLEXION

La palabra de Dios vino a San Juan Bautista en el desierto. Juan un destacado siervo del Verbo (Palabra), el verbo de Dios que se hizo carne por nosotros y por nuestra salvación. Por que estaba Juan en el desierto?  A Juan se le llamo desde tierna edad para que se dedicase a orar y a vivir la Palabra de Dios. Dios le enseñó en la soledad del desierto y le preparo para su ministerio. Juan estuvo en el umbral de una nueva era de gracia y salvacion. Es el ultimo de los profetas, un puente entre el Antiguo y el Nuevo Testamento.

· Como damos testimonio de Dios apoyando a los inmigrantes?

· Como animamos a las comunidades que ofrezcan hospitalidad, no hostilidad a los inmigrantes y familias de inmigrantes, durante su jornada?

· Como integramos a los inmigrantes y a los niños y jóvenes  inmigrantes en el cruce de dos culturas?

· Como les ofrecemos oportunidades para liderazgo y servicio en la comunidad?

REFLEXION/CANTO: UN NOBLE ENGANO

Joaquín tenia solo quince anos

Pedro dieciséis

Se venían a los Estados Unidos.

Salieron de Monterrey

Tenían grandes sueños

De tanto oír hablar. 

Querían is a Houston, Texas

Y empezar a trabajar allí.

Joaquín pensaba que seria fácil

Cruzar el Rió Grande.

Pero el río venia lleno

Y no lo pudo hacer.

Pedro lloro ante el fallo, 

Casi se vuelve loco 

Viendo a su hermano ahogarse

En el río traicionero.

Hace un ano que mi hermano

Fue llamado al cielo.

Mis pobres padres no saben

Que el nunca llego a Houston.

Yo pongo el nombre de mi hermano

Cuando escribo a mis padres.

No les digo la verdad.

Ellos creen que esta vivo.

Tras larga ausencia

Volví para contarlo todo

Todo lo que esta

Encerrado en mi corazón.

Mi pobre madre llorando 

Me beso y me abrazo.

“Mijo, has vuelto por fin!”

Y cayeron seguro sus lágrimas.

Y cuando pregunto por Joaquín 

Me esforcé a sonreír.

Tenia que seguir fingiendo,

Para no verla sufrir.

Yo pretendo ser el

Cuando escribo a mis padres.

No les digo la verdad.

Ellos creen que sigue vivo.

Del libro, Border of Death – An Immigrant Journey of Heart and Spirit, por Daniel Goody

TERCER DOMINGO DE ADVIENTO

NO DESESPEREN PORQUE EL SEÑOR NOS DA ESPERANZA

Zefanias 3:14-18a
Filipenses 4:4-7

Lucas 3:10-18

Mi hermano vivió en los Estados Unidos por un periodo de dos anos. Vino con una visa (visado) J-1 de intercambio. Después del fracaso de su solicitud para ajustar el estado de su visa, mi hermano abandono el país. Solicito y consiguió una visa F-1 que es visa de estudiante. El 1 de mayo, a mi hermano y su familia se les negó la entrada en el aeropuerto internacional de O’Hare. Yo trate de negociar con los agentes de inmigración pero era demasiado tarde. Sus visas se habían cancelado ya. La razón de negarla es que se había quedado dos meses mas allá de su visa. Yo me preguntaba porque la embajada de los EE.UU. en Kenya le dio para empezar una visa para volver; que contradicción de autoridades! Una señora de Kenya, de mi pueblo, profesora en Nuevo México durante muchos anos fue deportada de vuelta a Kenya. Su abogado no le informo de que su solicitud  opera ajustar el estado de su visa había sido denegada. La detuvieron el 14 de septiembre de 2006 a las 5 de la mañana,  hasta que la deportaron la semana pasada el lunes 23 de octubre. Tenemos en este país millones de inmigrantes indocumentados que ocultan su identidad porque un buen numero de ellos están siendo arrestados y deportados a sus países donde no hay esperanza. El Presidente Bush firmo voluntariamente una ley, para construir una muralla a lo largo de la frontera con México. Han olvidado los americanos la muralla entre Alemania del Este y la del Oeste que ayudaron a desmantelar? Puede justificarse de ninguna manera una muralla México/EE.UU? La gente querría volver a sus países, pero no pueden porque hay muy poca esperanza allí. Deportación o aun ver denegada entrada después que uno ha recibido una visa de la Embajada de los EE.UU. en el extranjero es un pecado contra la humanidad. La gente viene aquí porque les es absolutamente necesario. El profeta Zefanias ofrece un mensaje de esperanza, al animar a que Jerusalén se regocije porque su salvación esta cerca. Dios esta en medio de ella, y la salvara. Se restaurara la seguridad y Jerusalén estará segura. No hay necesidad de miedo o desaliento. La seguridad, la paz y la alegría de los inmigrantes encontraran que su fuente de presencia divina  establece de nuevo su residencia en las fronteras de este país. No hay que temer, confiemos en el Señor. La presencia del Señor traerá transformación; todos los prejuicios, los enemigos, la desgracia y el desaliento serán expulsados. En  vez de esas miserias, el Señor traerá regocijo, alegría y amor. He aquí la buena nueva para todos nosotros porque somos un pueblo d esperanza. Como cristianos tenemos un mensaje de esperanza para todos los que se enfrentan a la deportación, expulsión, discriminación de este país. Pablo les dice a los Filipenses que se alegren porque el Señor esta cerca. Que la oración es necesaria y que la paz de Dios reinara. En el evangelio San Juan Bautista anuncia la buena nueva de la venida del Señor.  Advierte a los responsables de la seguridad de nuestras fronteras que actúen con justicia y generosidad. Así que, de acuerdo con San Juan, para todos los que buscan esperanza la venida del Señor es buena nueva y causa de alegría. Mantengamos la esperanza de nuestra campana para una reforma comprensiva de la inmigración. Hemanos y hermanas en Cristo, prepararse para el Señor quiere decir cuidar del necesitado y actuar con justicia. Amen (Rev. Livingstone Kombo, St. Giles Parish, Oak Park).

ORACIONES PARA EL TERCER DOMINGO DE ADVIENTO

San Pablo dice a los Filipenses, “Si necesitan algo, recen por ello”. Obedeciendo esas palabras, ofrezcamos nuestras oraciones al Señor.

Por el Papa, los obispos y los sacerdotes, que muestren liderazgo siendo la voz para los que no la tienen especialmente para los millones de inmigrantes en este país.

Por los lideres políticos: que se esfuercen en extirpar del mundo toda clase de divisiones: raza, clase social, nacionalidad, sexo y religión.

Por aquellos que protegen las fronteras y los puntos de ingreso al país: que nunca abusen su poder sino que sean verdaderos guardianes de la paz y la justicia.

Por todos lo que sufren de depresión como resultado de la deportación de este país o aquellos que lamentan la perdida de un ser querido en la fronteras: que el Señor cambie su dolor en alegría.

Por todos los cristianos: que tengan valor para clamar siempre por justicia, equidad y paz.

CUARTO DOMINGO DE ADVIENTO

CON NUESTRO “SI” A DIOS, NOS PARAMOS EN SOLIDARIDAD 

CON LOS VAN EN UNA JORNADA DE ESPERANZA

Los obispos católicos de México y los Estados Unidos han preparado una carta pastoral sobre la inmigración, titulada “Strangers no Longer: Together on the Journey of Hope”. (“Ya no mas extraños: Juntos en Jornada de Esperanza”). Las lecturas de hoy pueden leerse con referencia al tema de una jornada, en que el evangelio nos sorprende con un encuentro inesperado con Dios.

Miqueas 5:1-4a

“Tu, Belén Efrata, demasiado pequeña para estar entre las tribus de Juda…” Belén es el pueblo de David, que se hizo insignificante entre los anos de David y Jesús, abandonada por el Señor hasta la llegada del Mesías. Después de ese tiempo, y a través de ese pueblo pequeño, insignificante, la grandeza del Señor “se extenderá hasta los confines del mundo”. Lo que es bajo se ensalza por el gran poder de Dios. En el capitulo siguiente, Miqueas nos indica como podemos ser parte de este gran plan de Dios: “Se te ha dicho lo que es bueno; he aquí lo que Yahve te pide: solo esto, que actúes con justicia, que ames tiernamente, y que camines humildemente con Dios”.

Lucas 1:39-45

San Lucas utiliza la geografía de Tierra Santa para comparar nuestro encuentro con Cristo con los frutos de una jornada iniciada por Jesús. En San Lucas, Jesús adulto viaja desde Galilea a Jerusalén en busca de discípulos. En la Pasión, camina desde Jerusalén a Dios. Su jornada da fruto al caminar la Iglesia desde Jerusalén a los confines de la tierra, llevando a cabo la misión de Cristo.

Hoy en el evangelio el Señor hace su primera jornada inmediatamente después de la Anunciación, al ir su Madre “con prisa” a visitar a la madre del Bautista. Al encontrarse las dos futuras madres, hay también un encuentro entre los hijos por nacer. Isabel y el Bautista se alegran de su buena fortuna al estar en escena para la llegada del Mesías.

Y en un pasaje siguiente familiar a todos los predicadores ordenados: El Espiritu del Senor se me ha dado, porque El me ha ungido. Me ha enviado a traer la buena nueva a los pobres, a proclamar la libertad a los cautivos, dar vista a los ciegos, liberar a los oprimidos, y proclamar el ano del favor de Dios (Luke 4:18-19)

ORACIONES PARA EL CUARTO DOMINGO DE ADVIENTO

Por todos los miembros del Cuerpo de Cristo: que nos alegremos de la oportunidad de encontrar a Cristo resucitado, especialmente en los pobres, y en aquellos que “van de camino”

Little Gidding (No. 4 of ‘Four Quartets) – T.S. Elliott

No cejaremos de explorar

Y el final de nuestro exploración

Será  llegar al punto de partida,

Y conocer el lugar por primera vez.


PROPOSITO

· Ayudar a que los niños entiendan que todos tenemos inmigrantes en nuestro árbol genealógico.

· Educar a los niños sobre las varias celebraciones del nacimiento de Jesús.
· Ser acogedores de todo el pueblo de Dios.
LEER juntos el Capitulo 1:1 de San Mateo (Con estudiantes mas mayores, leer la genealogía entera, y hablar de las diversas gentes). Este evangelio relata los origines humanos de Jesús como descendiente de Abrahán.

COMENTAR

Quienes son sus antepasados? De que países vino su familia a América? Saben por que vino su familia aquí? Saben lo que es un inmigrante?

LEER juntos la historia de la jornada de Maria y José a Belén. Este viaje fue un viaje difícil. Maria iba en un asno y cuando al fin llegaron a Belén no avía sitio para ellos en la posada.
COMENTAR

Pasen un rato dando gracias por el lugar en que viven. Tienes tu cámara propia, o la compartes con alguien? Hay gente que viene a América cada día que no tienen sitio donde vivir, comida que comer o trabajos con que ganarse la vida. Como puedes tu ayudarlos? 

Mientras nos preparamos para la Navidad este ano,  necesitamos hacer sitio en nuestros corazones para Jesús. Su venida en Navidad nos recuerda la historia de toda su vida, su muerte y resurrección. Jesús tenía sitio en su corazón para el mundo entero.
Al celebrar la Navidad este ano, roguemos para que todos los que son inmigrantes sean acogidos en nuestro país y sean tratados con justicia.

Oracion pOR justicia para el inmigrante

Bendito eres Señor Dios,

Rey de toda la creación.

Por tu bondad, nosotros vivimos en esta tierra

Que Tu has bendecido tanto.

Ayúdanos siempre a reconocer

Que nuestras bendiciones

Vienen de Ti

Y recuérdanos de que las compartamos

Con otros, especialmente aquellos

Que vienen a nosotros de otras tierras. 

Ayúdanos a ser generosos, justos y acogedores

Como Tu has sido y eres generoso con nosotros.


He aquí algunas celebraciones de Navidad de otras culturas. Se pueden encontrar costumbres de Navidad de muchas culturas en la computadora, Google o Yahoo. Aquí van algunas:

Costumbres Polonesas

Oplatek

La familia polonesa parte el Oplatek (la Oblea) la víspera de Navidad (Vigilia)m de Navidad, como han hecho sus antepasados.

Koledy I Pastoralki 

Polonia goza de una tradición exquisita de villancicos  pastorales (Koledy I Pastoralki), que son el corazón de la Navidad polonesa. Estas antiguas y bellísimas canciones se cantan en familia y en la iglesia durante todas las fiestas navideñas.

Wigilia

La comida de Vigilia tradicionalmente es una comida sin carne, que completa el ayuno que aguarda el nacimiento de Dios. La espera o vigilia (Vigilia) culmina compartiendo el Oplatek y la comida Vigilia. Requiere manteles y cubiertos tradicionales y un menú de fiesta con platos tradicionales. A la cena sigue generalmente el canto de Polish Koledi (villancicos) y se culmina con la Cena Eucarística en la Pasterka (Misa del Gallo).

Costumbres Mexicanas

Posadas

La Navidad para los Mexicanos, en hogares tradicionales y áreas rurales, es una fiesta religiosa. Es la celebración de la Natividad. Quiere decir, el nacimiento de nuestro Señor Jesús. Para prepararnos para el día de la conmemoración simbólica, tenemos las "Posadas". Estas celebraciones son una "Novena" o nueve dias antes del 24, que es la Nochebuena, o Noche Buena.

Estas Posadas son una representación de la búsqueda de alojamiento de San José y la Virgen Maria, llamados Peregrinos y que iban a Belén por el censo de acuerdo con las Escrituras. En español, les llamamos "los Peregrinos, San José y La Virgen Maria." Cada familia en el vecindario marca una noche para que la Posada se tenga en su casa, empezando el 16 de diciembre y acabando el 24, en la Nochebuena.

Cada familia tiene un Nacimiento. Los dueños de la casa son los posaderos, y los niños y adultos del vecindario son los Peregrinos, que tienen que pedir posada cantando una sencilla cantinela. Todos llevan velas en las manos y cuatro jóvenes lo mismo de altos se escogen para que carguen con  Los Peregrinos, que son dos imágenes pequeñas de San José que lleva al borriquillo, sobre el que va a mujeriegas la Virgen Maria. El lider de la procesión lleva una vela protegida por una pantalla de papel que parece un acordeón, pero abierta e la parte de arriba y se llama Farolito.

Los Peregrinos piden alojamiento en tres casas diferentes, pero solo la tercera los recibirá. Esa será la que tenga la pasada esa noche. Cuando los posaderos les invitan a entrar, el grupo de huéspedes entra en la casa y se arrodilla ante el Nacimiento para rezar el Rosario. El rosario es una oración católica tradicional, que consiste en las oraciones siguientes; 50 Avemarías, 5 padrenuestros, cinco Glorias y la Letanía, que es una serie de alabanzas a la Virgen Maria, además de cantar canciones tradicionales como Noche de Paz, en español, por supuesto!

Cuando se acaba la oración, es el momento de la fiesta para los niños. Habrá una Piñata llena de cacahuetes con cáscara, naranjas, mandarinas, bastoncitos de caramelo, y algunas veces otros caramelos. Por supuesto, habrá otras cantinelas de los niños mientras que al niño que le toca por turno, con los ojos vendados  trata de romper la pinata con un palo.

En la Nochebuena, el 24 de diciembre, todo el mundo va a la Misa de nochebuena (o Misa del Gallo) que es a medianoche. Después de la Misa, todo el mundo se va a sus hogares a cenar en familia y cualquier amigo que no tiene familia siempre es acogido a que sea parte de la celebración familiar, y lo más importante de todo, a que ponga al Niño Jesús en el pesebre del Nacimiento.

Los regalos no se reciben en Navidad, porque la Navidad es la celebración de la Vida de Nuestro Salvador. Los juguetes los traen los reyes Magos, el 6 de Enero.

Tradiciones Filipinas

Simbang Gabi

Simbang Gabi es una de las tradiciones filipinas mas antiguas y populares. Es cuando las iglesias católicas por todo el país comienzan a abrir sus puertas poco antes de la madrugada para recibir a los fieles para la Misa Simbang Gabi.

Simbang Gabi o Misa de Madrugada es una novena de nueve días a la Virgen Maria. La novena empieza hasta a las 4 de la mañana y se concluye con la Misa de Gallo en Nochebuena para recibir el nacimiento de Nuestro Salvador Jesucristo. En algunas iglesias, se representa el panuluyan,  mostrando el esfuerzo de José y Maria para encontrar alojamiento.

Tradiciones Africanas

Kwanzaa

Kwanza es una fiesta Afro-Americana y Pan-Africana que celebra a la familia, la comunidad y la cultura. Celebrada desde 2l 26 de diciembre al 1 de Enero, sus orígenes vienen de las celebraciones de la primera cosecha en África, de conde toma su nombre. El nombre Kwanzaa se deriva de la frase "matunda ya kwanza" que quiere decir "primeros frutos" en Swahili, una lengua Pan-Africana que es la que se habla con mas frecuencia en África.


WEBSITES
The Catholic Campaign for Immigration Reform (poster, prayer cards, prayer service, music suggestions) www.justiceforimmigrants.org
Catholic Education Resource Center - www.catholiceducation.org
United States Conference of Catholic Bishops (Migration & Refugee Services) - www.usccb.org/mrs
Strangers in a Strange Land: Exile, Immigration, Survival and Identity - http://peace.mennolink.org/articles/strangerland.html
Hospitality: Welcoming the Strangers Among Us - http://peace.mennolink.org/articles/immigyoder.html
Education for Justice - http://www.educationforjustice.org/bin/view.fpl/1069.html 

Website- membership required for materials

Our Sunday Visitor pamphlets, www.osv.com

What the Church Teaches: Immigration 

Catholic Update- St. Anthony Messenger Press, http://catalog.americancatholic.org/
Strangers No Longer 

Christmas Traditions around the World - http://en.wikipedia.org/wiki/Christmas_worldwide
La Posadas - http://en.wikipedia.org/wiki/Posadas
Holiday Traditions (Mexico) - www.californiamall.com/holidaytraditions/traditions-mexico.htm
Saint Juan Diego - www.catholic.org/saints/saint.php?saint_id=73
Our Lady of Guadalupe (Patron of the Americas) - www.catholic.org/saints/saint.php?saint_id=456
Saint Nicholas - www.catholic.org/saints/saint.php?saint_id=371
Saint Lucy - www.catholic.org/saints/saint.php?saint_id=75
Patron Saint of Immigrants – Saint Frances Xavier Cabrini - www.catholic.org/saints/saint.php?saint_id=278
LIBROS
Border of Death, Valley of Life, An Immigrant Journey of Heart and Spirit, Daniel G. Groody

A Concise Guide to Catholic Social Teaching, Kevin E. McKenna

A God of Incredible Surprises, Jesus of Galilee (2003), Virgilio Elizondo

Galilean Journey: The Mexican American Promise (8th edition, 2000), Virgilio Elizondo

Guadalupe: Mother of the New Creation, Virgilio Elizondo  

VIDEOS

Dying to Live  (Muriendo para Vivir)- 30 minutos

Una extraordinaria herramienta educacional que responde a la pregunta: "Por que vienen los inmigrantes ilegales a este país?" Muchas escuelas, universidades (no solo catolicas) por todo el pais estan usando este DVD para educar al publico sobre la inmigración. Para mas información, visiten el lugar de la Internet para Latino Studies: For Latino Spirituality and Culture, University of Notre Dame, www.nd.edu/-latino/units/dying video.htn
Faith and Justice - Justicia for Immigrants (Fe y Justicia - Justicia para los inmigrantes) 

Video de 8 minutos de Alex Contreras (estudiante de Columbia College). Reportaje sobre las marchas de 2006 en Chicago, y las acciones y servicios de oración durante la Cuaresma,  por los Padres Pro Justicia para los Inmigrantes. Para más información, ponerse en contacto con Graciela Contreras (847) 549-0163, o visite http://www.youtube.com/watch?v=PCImbPBBHvo
The Stuff that Dreams are Made Off - (Lo que Alimenta los Sueños) 

Documental de 15 minutos en DVD realizado por Abby Pierce, Graduada de Loyola Academy/Wilmette, Illinois en 2006. Este notable film amateur desvela la existencia de inmigrantes indocumentados dentro del entorno de la Academia y hace la crónica del despertar político de un grupo de estudiantes de secundaria que como resultado se involucran en el movimiento para la reforma de la inmigración. Con su una presentación sencilla de los temas y del impacto devastador en los niños indocumentados que se han criado en los EE.UU., el film es una herramienta poderosa y emocional para nuestra misión educadora. Para mas información, favor the contactar a Grez Pierce (847) 676 2282.

Light in the Sand (Luz en la Arena) 

Narraciones de la frontera de EE.UU. y México utilizan el poder del teatro para contar las historias personales de gente afectada por la migración EE.UU./México. A través de una colección de una hora de monólogos y fotos, la audiencia se entera de los puntos de vista en este tema complejo y critico. Para más información, visiten http://www.crs.org/dramaproject/   

Stranger No Longer (Extranjero no más) – 25 minutos 

Este DVD retrata las luchas de los inmigrantes en este país y demuestra porqué la iglesia necesita responder a esta situación. Para más informacion, visiten http://www.usccb.org/mrs/stranger.shtml
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